

让乡村颜值“俏”起来

东坡区持续加大农村人居环境整治

本报讯 春夏时节,走进眉山市东坡区万胜镇艾光村,只见村道干净整洁,道路两旁花草丛生,墙体宣传画新颖独特,人工湿地池景色怡人,处处一派生机盎然的景象。“同万胜镇别的村一样,艾光村‘颜值’大变样了。”万胜镇分管环境治理负责人付世斌感叹道。

近年来,万胜镇以推进农村人居环境整治“三大革命”为抓手,新建人工湿地池5个,日处理能力1000立方米的污水处理厂1处,日处理能力150立方米的污水处理站1处,集镇生活污水收集率达80%、治理率达90%以上;成功创

建规模以上种养殖循环达标场20个,修建异位发酵床303个,实现畜禽粪污资源化全域利用;强化水域污染治理,累计清除淤泥2万余立方米,规范25家企业达标排放,新建生态河堤3.8公里,绿化美化水岸1000余米,全镇村容村貌发生了巨大变化。

万胜镇只是东坡区美丽乡村建设的一个缩影。近年来,东坡区坚持围绕乡村振兴总目标,把改善人居环境作为乡村建设的着力点,从做好全域村庄规划编制入手,因地制宜大力实施农村人居环境整治“三年行动”,不断巩固和提升农村

人居环境整治工作成效。

截至目前,全区共改造户用卫生厕所10124座,户用卫生厕所普及率达73%,完成市定目标任务的70%;改造无害化卫生厕所5642户,超额完成省、市下达18个整村推进5512户的目标任务;93个村(社区)实现垃圾收运市场化运作,200个村推广生活垃圾分类,农村生活垃圾有效处理村占比达到100%,生活垃圾转运及无害化处理率达98%;22个乡村振兴示范村开展农村生活污水治理试点,先后共建成小型一体化污水处理设备51座、一体化微动力设备13个。

随着东坡区农村人居环境整治“三大革命”的不断开展,不仅刷新了环境“颜值”,还改变了群众的精神面貌。东坡区相关负责人表示,今年全区农村人居环境整治力度将持续加大,力争户用卫生厕所普及率达到85%,超额完成省、市下达23个整村推进8909户的目标任务,加大农村生活污水治理力度,拟完成3.5万户农村生活污水治理,实现全区70%行政村生活污水得到有效处理,让农村环境更加靓丽清新,为乡村振兴交出一份美丽答卷。

(陶广汉 肖玉梅 本报记者 苏文保)

▼ 乡镇动态 | XIANG ZHEN DONG TAI

多悦镇 为果农“增粮”出妙招

本报讯 “利用果树厢沟里的水源种植水稻,秋收后能多打粮食六七百斤,比种植其他作物的收益还好。”近日,眉山市东坡区多悦镇付庙村六组村民陶晓国告诉记者,“过去果园地里的多条厢沟只是用来排灌,根本没想到还能种植水稻。”时下,当地像陶晓国一样利用果园厢沟,间种一季水稻的农民多了起来。

据了解,当地农户在种植水果时,会对林下的地面进行开厢沟,以此作为果园排灌的关键。为将果园林地最大程度开发利用,部分农户在闲置的厢沟种上了玉米、花生、绿豆等作物,而对于在湿度较大或有水源保证的厢沟种植水稻,

农户们没有过多考虑。去年,付庙村六组村民陶晓国在厢沟里试种水稻,收了黄谷400余公斤,引得当地村民纷纷效仿。“要不是受到陶晓国的启发,我就不会想到在厢沟里种水稻。”陶晓国说道。今年,该村民小组200亩果园厢沟里全都种上了水稻。

“有效开发利用果树林地厢沟资源,因地制宜种植一季大春水稻作物,不失为增加粮食生产、扩大粮食供给的创新举措。”多悦镇相关负责人表示,推广厢沟种植,将为全镇农业发展带来良好效益。

(陶广汉 徐伟 本报记者 苏文保)

图片新闻

加强果园 标准化管理

“摘心抹梢是现阶段的主要工作。”近日,眉山市丹棱县齐乐镇龙埂村5组村民熊中霞如是说道。

为加强果园标准化管理,该县正对老果园进行改造升级,在改新品种这一环节上,村民及时对嫁接后的果树摘心抹梢,以提高果树长势。

(刘敬宗 摄影报道)



罗渡镇 全面推进脱贫攻坚普查工作

本报讯 为全面巩固脱贫攻坚工作成效,近期,广安市岳池县罗渡镇在抓好疫情防控的前提下,全面推进脱贫攻坚普查工作。

一是开展专题研究,成立领导小组,制定实施方案,明确普查意义、对象、内容及方法步骤,做好政策享受明细等前期资料准备;抽调镇村干部、驻村工作队业务骨干,组建普查小组49支,将1592户普查任务落实到人。二是对参加普查人员展开培训,详细讲解排查操作流程,使普查人员明确调查问卷指标体系、含义及填报注意事项,并预判普查中可能出现的问题,提出

解决建议。目前,已开展培训2次,发放资料300余份。三是采取先试点后推广的形式,组织各排查小组组长49人参加化龙桥村试点演练,通过现场演练,熟悉工作流程,掌握判定标准。目前,试点演练共计入户15户,总结记录普查经验7条。三是对照“两不愁三保障”脱贫标准,坚持“边查边改、即查即改,建立台账,逐一销号”原则,由普查小组逐户逐项查找问题,镇脱贫办每天统计普查进度及负面清单。目前,完成入户普查200户。

(李伟)

► 区县扫描 | QU XIAN SAO MIAO

阆中市

提高机动车驾驶员应急处置能力

本报讯 为强化运输保障和提高公交、出租车企业实战处突能力,近日,南充阆中市运管局在应急管理局的配合下,在滕王阁公交公司开展了消防及反恐防暴应急救援演练。

据悉,此次主要对公交驾驶员遭遇乘客抢夺方向盘应急处置、公交车突发火灾应急疏散和扑救演练、油盆灭火及灭火器的正确使用和操作等情节进行了演练,旨在检验运输企

业处理突发事件应急救援预案的有效性和可操作性。演练中,各公交、出租车企业迅速采取规范措施,及时控制险情,圆满完成了应急演练。

此次演练共出动执法车辆5辆、公交车5辆、出租车25辆,各企业负责人200余人参加演练,进一步提高了从业人员对突发事件的应急处置能力。

(朱志林 本报通讯员 莫子君)

华蓥市

加大重大动物疫病防控力度

本报讯 自动物疫病防控行动开展以来,广安华蓥市农业农村局突出重点,积极做好防控工作,切实保障畜禽养殖生产安全。

为做好重大动物疫病防控,该局提高防控意识,及时分配消毒物品,深入各规模场周边开展消毒工作,累计消毒面积达412万平方米。同时,抓好日常督查,督促全市所有乡镇全面推进畜禽防控工作。截至

目前,全市已免疫生猪1.56万只、牛0.08万只、羊0.61万只、家禽53.33万羽,免疫进度均达100%。

下一步,该局将继续做好重大动物疫病防控的后续工作,重抓补免、加免工作,做到不落一户、不漏一畜,确保免疫抗体合格率达80%以上。同时,回收防疫废弃物,交由第三方机构处理,确保全市畜禽安全健康。

(陈瑶)

乡城县

企业帮扶培训显成效

本报讯 “通过这次安全专项培训,我对‘两票三制’理解得更加透彻了,操作票也能正确地填写了,感觉收获很大,对后面工作也更加有信心了。”日前,通过国网四川省电力公司技能培训中心培训后,甘孜州乡城县玛依河电站公司员工松则说道。

近期,国网四川省电力公司技能培训中心在做好疫情防控的基础上,为玛依河电站公司现场开展了为期4天的安全专项送技上门帮扶培训工作。培训结合玛依河电站公司安全生产标准化体系建设的实际需要,由中心动力工程系2名培

训师围绕水电站安全工作规程、安全生产标准化体系、玛依河电站公司典型运维操作、“两票三制”、操作票填写等内容进行了全面讲解。

通过培训,该中心帮助玛依河电站公司进一步落实了全国安全生产会议精神,为乡城县国有骨干企业安全发展和全面打赢脱贫攻坚战提供了智力支持。下一步,中心将继续利用自身优势,持续开展对玛依河电站公司的帮扶培训工作,提高玛依河电站公司员工驾驭复杂局面、处理复杂问题的本领,奠定玛依河电站公司全面发展的根基。

(本报通讯员 吴远胜)

前锋区

大佛寺街道坚决打赢脱贫攻坚战

本报讯 今年以来,广安市前锋区大佛寺街道扎实推进脱贫攻坚问题清零、清仓见底,确保高标准高质量打赢脱贫攻坚战。

全面普查找差距。为巩固提升脱贫成果,大佛寺街道在2019年全域脱贫的基础上,组织党员干部按照“不漏一户一人”标准,对辖区建档立卡贫困户和非贫困户进行地毯式普查,发现具体问题120个,做到原因明、情况准、底数清。

对标对表抓整改。坚持目标导向、问题导向、结果导向,按照“两

不愁三保障”标准,瞄准短板弱项,将措施明确到户、任务落实到人,实行“责任制+清单制+时间表”机制,精准施策抓整改,确保今年6月底问题清零。截至5月上旬,105个问题已全部整改到位。

乡村振兴早衔接。以全面建成小康社会为起点,以实现农业农村现代化为目标,结合编制“十四五”规划,及早谋划落实乡村振兴富民项目建设,目前正在实施产业道路、特色种养殖、城乡环境整治等项目16个,投资总额616.08万元。

(王洪林 陈代国)

南江县

科技特派团助力乡村振兴

本报讯 近期,巴中市南江县围绕县域农业产业发展需求,选派了农业、林业科技人员,分别组建黄羊、银花、大叶茶、核桃、水产5个特色产业的科技特派团,采用“一业一团”方式,服务南江全产业链的创新、融合发展。

据了解,南江科技特派团将依据自身科技优势和特色学科优势,为该县特色产业进行关键技术指导和服务,引导农民延伸产业链,从源头上助力乡村振兴。

(谭至道)

平武县

拓宽农特产品销售渠道

本报讯 “直播一个小时,销售金额上万元,效果非常不错。”近日,绵阳市平武县坝子乡伏龙村驻村农技员李健华高兴地说。

据悉,自疫情发生以来,坝子乡伏龙村面临了几百只商品肉兔亟待出栏却没有销售渠道的难题,李健华立即想到了通过线上直播助力产品销售。于是,他邀请网络直播达人进村开展直播宣传销售“伏龙村泉水兔”,既拓宽了销售渠道,又稳定了消费群体。

除了直播带货,由平武县与中国工程物理学院开设的消费扶

直营店也为农户们分担了销售难题。4月30日,位于科学城绵山路的平武·中物院消费扶贫直营店正式开业,平武的蜂蜜、茶叶、蕨根粉等农特产品吸引了不少市民前来选购。据了解,该直营店是平武县与中国工程物理学院开展消费扶贫合作的重要载体,今年中物院将在平武购买200万元以上的农特产品,并在未来5年持续开展消费扶贫。

当前,平武县积极为农特产品销售出策出力,为打赢脱贫攻坚战提供了有力支撑。

(王艺 陈玲)

旺苍县

举办就业扶贫招聘会

本报讯 为进一步做好就业扶贫工作,近期,广元市旺苍县全面掌握就业扶贫动态,积极搭建内外互动平台,举办多场就业扶贫专场招聘会,促贫困劳动者稳定就业。

一是多点招聘,推动就业。该县就业局与入驻的人力资源公司深度合作,在双汇、木门、白水等人口基数较大的乡镇密集举办就业扶贫专场招聘会。截至目前,已在各乡镇举办专场招聘会10场,提供岗位2400余个,当场达成意向性协议100余人次。

二是线上招聘,云端送岗。自疫情发生后,该县力推线上就业渠道,利用旺苍在线、县人社局公众号等,积极推送各类岗位信息。截至目前,已发布岗位信息50余条,提供岗位4000余个。

三是跟踪企业,积极推介。在东西部劳务协作的大背景下,该县入驻的仁汇人力资源有限公司与浙江省仙居县的多家上市企业积极联系,详尽掌握多家企业的用工信息、经营状况等,定向推介务工人员。截至目前,已推介200余人赴浙江省仙居县就业。

(唐福升)

营山县

全面排查“问题大米”

本报讯 近日,笔者从南充市营山县市场监管局获悉,为严防来自湖南益阳的重金属超标大米流向餐桌,该局集中力量,对辖区大米生产经营单位进行了全面排查。

该局将农产品批发市场、大型超市、商场等场所及大米生产单位等作为重点检查对象,看重检查大米生产经营单位和食堂餐馆进(销)货台账,执行进货查验、索票索证、食品储存等情况;督促大米生产企业严格原料进货验收,建立健全索证索票和进货台

账制度,不得采购、使用不符合食品安全标准的原料生产大米;严格执行产品出厂检验制度,加大对大米含重金属超标的送检力度,严把成品出厂关;督促大米销售者和食堂餐饮店认真落实食品安全主体责任,杜绝销售和购买不符合食品安全标准的食品。

此次排查该局共出动执法人员181人次,排查大米生产企业4家、经营单位123家、食堂36家、餐饮服务单位125家,未发现“问题大米”。

(李永辉 杜天灵)

三台县

“送水上门”解老百姓生活难题

本报讯 近日,绵阳市三台县水利局组织2台送水车,前往三台县古井镇凯江村,为该村300余户村民送去生活用水。

据悉,2014年,凯江村实施了农村集中供水工程,全村400余户村民吃上了自来水。但因该村老井逐渐废弃,加上去年冬今春干旱少雨,凯江河断流,引发了自来水断水,全村农地受旱情影响严重,村民吃水也成了问题。

了解这一情况后,三台县水利局立即组织相关人员,连同当地基层干部,一边对深井进行掏

淤、深挖,一边开展送水工作。“目前,我们大概有500余亩旱玉米地受到旱情影响,大家也在积极找水源,抗旱自救,现在多亏了水利局工作人员和镇村干部们为我们送水,真是太感谢了。”村民江久国说道。

“由于河水断流,当地小集中饮用水源点干涸,为村民送水是我们的首要任务。”三台县水利局总工程师陈健说道,“我们将为凯江村民以及全县的干旱山村做好供水抗旱工作,切实保障村民生产生活用水。”

(曾春梅 谢勇 田明霞)